



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года № 228 (17812) ВТОРНИК, 2 октября 1979 г. Выходит ежедневно, кроме понедельника Цена 2 коп.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

ВЫСОКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА, НОЧНАЯ РАБОТА АВТОТРАНСПОРТА
Позволили значительно увеличить темпы вывозки свеклы
в хозяйствах Таловского, Бобровского и Калачевского районов



УРОЖАЙ-79

Приз имени В. Б. Бушманова



присуждается Ивану Ивановичу КОЗЛОВУ, комбайнеру колхоза «Еланский» Грибановского района

В конце прошлой недели грибановский колхоз «Еланский» закончил копку сахарной свеклы на площади 560 гектаров. Идет интенсивная перепахивка полей и сбор потерь. На заготовительные пункты отправлено 8100 тонн корнев, план продажи сырья для промышленности будет выполнен.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Вчера в областной оперативный штаб поступили сообщения о новых успехах передовиков, занятых на осенней полевой страде

ОЛЬХОВАТКА
Коммунист, механизатор колхоза «Первое Мая» Александр Сергеевич Михальцов на самоходном свеклоуборочном комбайне снял урожай со 146 гектаров. При сменном задании 6 он ежедневно доводит выработку до 10 гектаров. Комбайнер колхоза «Красное знамя» Николай Степанович Каченко с начала свекловичной страды на КС-6 собрал сахарную свеклу со 159 гектаров. Он также качественно выполняет сменные задания. Коммунист, механизатор из того же колхоза «Красное знамя» Алексей Егорович Жи-

БОБРОВ

Водитель КАЗ-607 из колхоза имени Куйбышева Александр Николаевич Дюков перевез 2354 центнера сахарной свеклы с поля к месту назначения. Сменная вывозка равняется 601 центнеру. Коммунист, водитель МАЗ-551 из колхоза № 10 Виктор Ильяч Игнатов доставил своей машиной 48,4 тонны сахарной свеклы к месту назначения. Механизатор этого же хозяйства Иван Андреевич Дробоченов постоянно собирает урожай сахарной свеклы на самоходном комбайне с 9 гектаров.



В колхозе «Рассвет» Эртильского района сахарная свекла занимает 535 гектаров. Из них около 400 гектаров уже убрано. Большая часть велегетного труда ложится на плечи механизированного звена Василия Алексеевича Калитинского. За ним закреплены 290 гектаров важной технической культуры, и здесь с расцветом до глубокого вечера не стихает шум большой работы. Сам звеньевой на комбайне КС-6 в день осеободует от корнев по десять-одиннадцать гектаров при норме шесть. Качество уборки неплохое, по все равно здесь действует звено по подбору потерь, чтобы каждый корнев, в который вложено немало велегетного труда не-



На снимках звеньевой механизированного уборочного звена эртильского колхоза «Рассвет» Василий Алексеевич Калитинский; идет уборка корнев.

Совместный рейд газеты «Коммуна», комитета по телевидению и радиовещанию

Состоялся очередной рейд. Он проходил по свекловичным полям Бутурлиновского района. В рейде участвовали старший агроном треста «Сах-свекла» В. Н. Федеркин, заведующая сельско-хозяйственным отделом районной газеты «Призыв» М. Ф. Бочарникова, редактор телевидения В. А. Портонкин, кинооператор З. Г. Горчаков и корреспондент «Коммуны» В. С. Юрьев.

ОТКЛАДЫВАЯ НА «ПОТОМ»

Множко дело с ней почти во всех колхозах. По району заготовлено силоса из ботвы всего около тысячи тонн. В том числе 800 тонн — в колхозе имени Ленина. А ведь Бутурлиновский планировал собрать 5118 тонн. В колхозе «Россия» так же как и в других хозяйствах не занимаются подбором потерь сразу после уборки. А переключать свекловичные поля думать? — Обязательно. — Когда же? — Как только закончим уборку. Такой анализ состоялся и пред. сельдетов колхоза Показательно конечно желание труженников колхоза быстрее убрать корнев. Но нельзя при вывозке темп забывать о качестве уборки. Тем более при сбор ботвы. Строго выдерживается тра-

В принятом постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР отмечается, что осуществленные в последние годы меры по улучшению условий труда на предприятиях и в организациях, а также по материальному стимулированию работы пенсионеров способствовали расширению применения их труда в народном хозяйстве. Вместе с тем, несмотря на большое социальное-экономическое значение работы ветеранов труда, их положительное влияние на воспитание молодых рабочих в лучших трудовых традициях, еще не в полной мере созданы необходимые условия для более широкого участия пенсионеров в общественном производстве.

В целях дальнейшего расширения использования труда пенсионеров в народном хозяйстве Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР объявил Советам Министров союзных республик, министерств, государственных комитетов и ведомств СССР принять дополнительные меры к более широкому привлечению пенсионеров для работы в народном хозяйстве, в частности в целях дальнейшего рабочего времени, особенно в производственной сфере, а также на предприятиях торговли и других предприятиях и в организациях по обслуживанию населения.

Утвержден перечень категорий работников, имеющих право на получение во время работы 50, 75 и 100 процентов пенсии по старости, но не выше 300 рублей вместе с заработком, а для отдельных работников — в полном размере, независимо от заработной платы. В него включены все работники, пользующиеся правом эти льготы, а также новые категории работающих пенсионеров: ра-

Прием Л. И. Брежневым рабочей группы Социалистического интернационала по проблемам разоружения

1 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял рабочую группу Социалистического интернационала по проблемам разоружения. В состоявшейся беседе принял участие секретарь в члены Политбюро ЦК КПСС — секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев. В беседе участвовали члены рабочей группы Социетера К. Сорса (председатель социал-демократической партии Финляндии) — председатель рабочей группы; В. Карлссон (генеральный секретарь Социалистического интернационала); В. Хаккер (секретарь по международным вопросам правления социалистической партии Австрия) — секретарь группы; Л. Жосип (секретарь по международным вопросам Французской социалистической партии); А. Бундес (председатель ФРГ по вопросам разоружения и контроля над вооружениями); М. Ван Дер Стул (генеральный секретарь Партии труда Нидерландов); Х. Тиама (секретарь по международным вопросам социалистической партии председателем внешнеполитического комитета Национального собрания Сенегала); Х. М. Бузид (член рабочей группы испанской социалистической рабочей партии); Э. Тегера Пар (секретарь по международным вопросам партия демократического действия Венесуэлы).

Отметим, что Социетер усиливает свое внимание и за рубежом, прежде всего, которую КПСС всегда считала ключевой, жизненно важной для трудящихся всех стран. Л. И. Брежнев обстоятельно изложил в ходе встречи принципиальный взгляд руководства КПСС и ЦК КПСС на этот вопрос. Он подчеркнул, что в 70-е годы удалось добиться зометрической напряженности, отсчитать сторонников «холодной войны». Подчеркнул, что это длительный и качественный процесс мирного осуществления, значение которого выходит за рамки Европы. Была создана предпосылка для ряда важных шагов по ограничению вооружений, прежде всего речь идет об ОСВ-1 и ОСВ-2. Первое соглашение было временным и ограниченным. Договор ОСВ-2 идет дальше. Как отметил Л. И. Брежнев, это соглашение не только ставит и продолжает решать задачу предотвращения стратегического вооружения, но, что может быть еще важнее, он открывает перспективы дальнейшего продвижения по этому пути.

Вместе с тем Л. И. Брежнев обратил внимание на то, что враги развязки в разоружении не сложили оружия и, если не дать им отпора они могут перекрестить все то что сделано в разоружении. Поэтому разоружение — это не только и не столько разоружение, а это мирное международное сотрудничество — такое основа внешнеполитического курса нашей партии. Социалистическая партия СССР также может многое сделать для прекращения вооружения. Л. И. Брежнев, в своем выступлении пред-



Сейчас на полях района находится более 113 тысяч центнеров накопанных корнев, что чуть больше 17 тысяч тонн. Принята этого — только организационная документация. Это означают все руководители хозяйств. Практически каждый корнев проходит через руки свекловичника. Бутурлиновцы не применяют технологию «Или в одном хозяйстве где побывали члены рейдовой бригады вслед за ботвоуборочными машинами не ходят женщины с гаяками. Это ода из причин того, что колхозы и совхозы сдали в заветном весе 54 тысячи тонн из 212 тысяч тонн по плану, что составляет чуть более 25 процентов.

Множко дело с ней почти во всех колхозах. Завес сахарная свекла занимает 780 гектаров. Темпы уборки высокие. В свеклоуборочная техника — пестрица РКС-6, три КС-6, а шесть гектарных комбайнов КСТ-2А, пять свеклоуборочных СМТ-21 — работают в работе. При плане 82 гектара убирают до 70

К ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Венчающий десятую пятилетку 1980 год отмечен большим всенародным праздником — 110-ю годовщиной со дня рождения Владимира Ильича Ленина...

В большинстве вынужденных большинства многогитарных газет материалы о Ленинском юбилее, посвященные процессу выноса на нервные полюсы В «Экспансивности»...

«Работница первого цеха завода радиодеталей Валентина Васильевна Дронова работала о выводе цеха на путь хозяйственного авдвания»...

«На сегодняшнюю дату от правящего мискомбината 7889 центнера мяса при пятнадцатом задании в 7500 центнеров...»

Семилукская районная газета «За коммунизм» обратила внимание на недостатки в работе предприятия...

«В ту же неделю Ленинское население... слово только о высокооплачиваемых принятии Ленинского стилиа работ»...

Прием А. И. Брежневым рабочей группы Социалистического интернационала по проблемам разоружения

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Генеральный секретарь Социалистического интернационала Б. Кэрролл в своем выступлении сказал, что визит делегации Союзгетра в Советский Союз является первым такого рода визитом и носит исключительно характер...

Наша встреча, продолжал он, стала необходимой вследствие постоянно усиливающегося накала вооружения и технических усовершенствований военной области...

Мы особенно четко сознаем необходимость в установлении контроля над вооружениями и в разоружении при посещении Советского Союза, страны, которая...



Их всего трое. Бригадир Валентин Мешаков (на фото в центре), Сергей Золотухин и Ренат Закиров...

Ныне ребята трудятся на территории репеского колхоза «Заветы Ильича». С хорошим качеством прорыли первую скважину для снабжения водой хозяйства...

А нотом вновь запяли дорогу под колесами. Унося их в новые места — туда, где нужна людям вода. И позади, как добрые веки их земного пути, скважины — водные артерии жизни.

Фото В. Петропавла.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМПЛЕКСИВ КРЕДОВ ДИСПИЦИЛИН

КОМПЛЕКСИВ семнадцати цехов по правлению завода «Электроника» по успешному выполнению задания по освоению...»

Успех достигнут благодаря усилению организаторской и политической работы партийной организации...

Прежде всего партийная организация стремится повысить трудовую активность и инициативу командирских и инженерных работников...

Партийные группы много внимания уделяют тем рабочим, которые не выполняют нормы выработки...

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

МЫ ЧАСТО отмечаем, что потребности в сахарной свекле в нашей стране давно превышают рациональные, научно обоснованные нормы...

Значительную долю в государственном производстве сахара на данный момент составляет продукция из сахарной свеклы...

Несложные расчеты показывают, что для удовлетворения потребности в сахаре в нашей стране...

Все это характеризует жизненно необходимую задачу повышения производства в стране сахарной свеклы...

СЕЛЬСКАЯ КУЛЬТУРА КОМПЛЕКСНО, СИСТЕМНО

Если говорить о переменах в работе сельских клубов и домов культуры нашего района...

Прежде всего мы стремимся помочь труженикам полей и ферм выполнять в срок стоящие перед ними задания...

Этот один стороной дела. Другая — честное отношение к труду, критика нерадия. Всем запомнится вечер, посвященный трудовым динамиям...

Хорошо организован и начал работать кабинет политико-просветительского треста № 6 «Стройдеталь»...

ПЛАНЫ БЕЛОГО КОСНЯ

ЗА СПИНОЙ ПЕРЕДОВИКОВ • СУММА ЧИСТОГО ПРОДУКТА • ГУМУС НА КОЛЕСАХ • КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

В прошлом году в лесном колхозе «Высокий» с каждого из 418 гектаров собрано и сдано государству сахарной свеклы по 358 центнеров...

ВЫБОРЫ

Спешила в тот летний вечер Елена Петровна на соседнюю усадьбу Большую, где жила одна из бывших старух М. Ф. Пухлякова. Да и как было не спешить? Вера на приеме избирателей к ней, Е. П. Харитоновой, депутату городского Совета народных депутатов, была настолько велика, что она с просьбой поздравиться о большом человеке, ветеране Великой Отечественной войны, потерявшей в грозные годы сына и мужа...

С этого вечера Харитоновой была на себя забота о покойном человеке.

Вспоминая о большой, Харитоновой приходило в голову, что в то время, когда она была депутатом, в городе было много молодежи, третья половина. Объяснить, рассказывать, убеждать. Но главное достигнуть: человек не остался один на один, ему помощь.

Помогать! Сказать это могут сотни людей — избиратели народных депутатов. Сейчас Е. П. Харитоновой трудно представить, сколько она, бывшая депутатом городского Совета, получила в эти годы помощи. Она не рассматривает свою депутатскую деятельность как получение денег. В ее памяти о главных обязанностях депутата является непосредственный контакт с избирателями, изучение их нужд, запросов, интересов, более полное их удовлетворение.

Каждую вторую среду месяца в первом уголке коммунального района № 3 «Воронежоблсельстрой» принимает она своих избирателей. В один из таких дней мне довелось побывать на приеме. Говорила с соседями людей и их работу Харитоновой не сказала что-нибудь вроде: «Я приму это к сведению» или «Ладно, это мы обсудим». Она начинала разбираться тут же, немедленно.

Потом на приеме были воспитатели общежития управления «Воронежоблсельстрой», приглашали на собрание жильцов. Пометив в своей записной книжке, Елена Петровна сказала: «Обязательно буду».

«Собрание состоялось в воскресенье» — читаю на приглашении, «суб же выключили телевизор. Мы с мужем пришли в 7 часов. Было много просьб различного характера. Елена Петровна сказала: «Обязательно буду».

«Собрание состоялось в воскресенье» — читаю на приглашении, «суб же выключили телевизор. Мы с мужем пришли в 7 часов. Было много просьб различного характера. Елена Петровна сказала: «Обязательно буду».

* В странах социализма ДРУЖАТ ГОРОДА

Второе десятилетие дружат два города — советский Тирнов и болгарский Велико-Тирново. Города побратимы не только своими революционными традициями. Велико-Тирново — колыбель социалистического движения в Болгарии. Именно здесь Димитр Благоев разработал проекты устава и программы Болгарской социал-демократической партии.

В ноябре 1892 года в Велико-Тирново начал называться первый партийный печатный орган — газета «Работник».

В 90-х гг. XIX века в Полтаве возникли первые марксистские кружки, а в 1900 году была создана группа союбятников ленинской «Искры».

Вспомогательные отношения между двумя городами сложились в 1903 году на первом съезде ЦК РСДРП.

Тесные связи поддерживают сегодня десятки трудовых коллективов городов-побратимов. Среди них хлопкобумажные фабрики — великобумажные «Васил Мавриков» и полтавская имени 50-летия Великой Октябрьской Революции.

Христова КОНСУЛОВА болгарский журналист бригад прочел и работал в Софии.

* Интервью АПН «СССР — НАДЕЖНЫЙ ТОРГОВЫЙ ПАРТНЕР»

В условиях, когда экономикой Запада, и в частности Японии, охвачена энергетическая «лихорадка», в Стране восходящего солнца возлагают большие надежды на совместное советско-японское освоение энергоресурсов Сибири и Дальнего Востока.

С японской стороны в осуществлении этого проекта принимает участие фирма «Огаки». Собственный корреспондент АПН встретился с президентом фирмы Хироси Андзав.

— Японский газовый проект, — отметил Х. Андза, — своего рода особенный. После того как мы предложили его и получили согласие советской стороны, я нам пригласили американского консультанта, американца фирму «Эль-Пасо» и «Тенаси».

Протокол о дружбе и о взаимной помощи между городами подписан на период 1970-1980 годов предусматривает расширение связей между двумя городами.

Христова КОНСУЛОВА болгарский журналист бригад прочел и работал в Софии.

ДЕЛО ЛЕЙТЕНАНТА-УБИЙЦЫ

В марте прошлого года рота под командованием лейтенанта лейтенанта Пинто захватила на юге Ливана деревеньку Айн-Бадл. После «любых» над мирными жителями офицер лейтенанта Пинто совершил зверские преступления.

Через несколько месяцев один из капиталов разработал об этом «бесовом полднике». Дело получило огласку, и Пинто был предан суду военного трибунала.

В документе подчеркивается, что американский и английский империализм в сотрудничестве с сионистскими кругами Израиля (столица Омана) организовали против интересов стран бассейна Персидского залива.

Теперь дело будет слушать израильский кабинет министров. Но там не собираются разбираться, почему лейтенант Пинто остался преступником, а израильская организация Шелла распространила некоторые отчеты о слушаниях трибунала.

Предстоящие дебаты в кабинете министров станут лишь пешкой в политической игре израильского общества. Велл какими бы извержениями было бы преступление Пинто и его капало, оно является лишь одним из тысяч преступлений, совершаемых сионистами против арабов.

М. КОРОЛЬКОВ, соф. корр. АПН, Beirut.

ПО ЗАКОНАМ СОТРУДНИЧЕСТВА

В ВЕНГРИИ СТРОИТСЯ ПЕРВЫЙ ОБЪЕКТ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ — ПАКШТОК АЭС, ПРОЕКТ КОТОРОЙ БЫЛ РАЗРАБОТАН СОВЕТСКИМИ ИНЖЕНЕРАМИ. ПЕРВЫЙ БЛОК СТАНЦИИ НАМЕЧЕНО ВВЕСТИ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В КОНЦЕ 1980 ГОДА.

В документе подчеркивается, что американский и английский империализм в сотрудничестве с сионистскими кругами Израиля организовали против интересов стран бассейна Персидского залива.

ОЧЕРЕДНОЙ ЗАГОВОР

АДЕН, 1 октября. (ТАСС). В связи с попытками США ввести марионетские режимы в странах Персидского залива и в зоне Персидского залива.

В документе подчеркивается, что американский и английский империализм в сотрудничестве с сионистскими кругами Израиля организовали против интересов стран бассейна Персидского залива.

Теперь дело будет слушать израильский кабинет министров. Но там не собираются разбираться, почему лейтенант Пинто остался преступником, а израильская организация Шелла распространила некоторые отчеты о слушаниях трибунала.

Предстоящие дебаты в кабинете министров станут лишь пешкой в политической игре израильского общества. Велл какими бы извержениями было бы преступление Пинто и его капало, оно является лишь одним из тысяч преступлений, совершаемых сионистами против арабов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ХАНОВ. Подразделение китайских вооруженных сил продолжает совершать налеты на военную территорию в провинциях Каобанг и Хонанг.

ВЕНА. Здесь закончилась работа Международного симпозиума «Экономические и финансовые аспекты сотрудничества между Востоком и Западом».

ИСТАМБУЛ. Правительство Ирака рассматривает план возвращения национализированных предприятий на бывший владельцам.

ХАСАН ХАН на национальном собрании деловых и промышленных кругов. Министр заявил, что сотрудничество между Востоком и Западом.

ДЕЛО ЛЕЙТЕНАНТА-УБИЙЦЫ

В марте прошлого года рота под командованием лейтенанта Пинто захватила на юге Ливана деревеньку Айн-Бадл. После «любых» над мирными жителями офицер лейтенанта Пинто совершил зверские преступления.

Через несколько месяцев один из капиталов разработал об этом «бесовом полднике». Дело получило огласку, и Пинто был предан суду военного трибунала.

В документе подчеркивается, что американский и английский империализм в сотрудничестве с сионистскими кругами Израиля организовали против интересов стран бассейна Персидского залива.

Теперь дело будет слушать израильский кабинет министров. Но там не собираются разбираться, почему лейтенант Пинто остался преступником, а израильская организация Шелла распространила некоторые отчеты о слушаниях трибунала.

ПРИГЛАДАВАЕМ

1930 год вошел в историю нашей страны как год коллективизации сельского хозяйства...

Работники милиции и ОГПУ в те дни не знали отката. К концу года они ликвидировали перенесшие банды...

Всем этим операциям руководил в Воронежской области Проконий Яненко...

Вот что рассказывает Федор Солодов... Конец года вошел в историю Воронежской области...

Вот же день, переключившись на работу в милицию, Яненко начал работать в качестве участника ликвидации банд...

Вот же день, переключившись на работу в милицию, Яненко начал работать в качестве участника ликвидации банд...



Танцует молодежь. Ансамбль «Русь» Дома культуры имени К. Желяска.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ПРАЗДНИК СИЛЬНЫХ И ЛОВКИХ

На стадионе Воронежского лесотехнического института прошел спортивный праздник первокурсников...

В борьбе за городскую кубок принял участие команда колхозников охотников заводов имени Коммуны...

Встреча на футбольном поле закончилась со счетом 2:0 в пользу старших курсов...

На снимке: на финише. Фото П. Желяска.

ГАИ сообщает

За истекшую неделю на дорогах Воронежской области зарегистрировано 40 дорожно-транспортных происшествий...

В Воронежской области зарегистрировано 40 дорожно-транспортных происшествий...

В Воронежской области зарегистрировано 40 дорожно-транспортных происшествий...

В Воронежской области зарегистрировано 40 дорожно-транспортных происшествий...

В Воронежской области зарегистрировано 40 дорожно-транспортных происшествий...



Вчера в Воронеже, на Центральном стадионе профсоюзного, состоялся матч между командами «Фанела» и «Клубасс»...

29 сентября состоялся 38-й турнир по футболу...

ЧАСЛИВЫЕ НОМЕРА

29 сентября состоялся 38-й турнир по футболу...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00 «Время». Информационная программа...

14.30 «Сегодня в мире». Передача для юных техников...

18.00 «Сегодня в мире». Передача для юных техников...

21.00 «Время». Информационная программа...

21.00 «Время». Информационная программа...

21.00 «Время». Информационная программа...

21.00 «Время». Информационная программа...

21.00 «Время». Информационная программа...

21.00 «Время». Информационная программа...

Театры: Оперный, драматический, комедийный, цирк, филармония.

Круиз по Балтике: туры в Финляндию, Швецию, Данию.

Воронежский политехнический институт объявляет прием слушателей на дневное подготовительное отделение.